

我市中小学校 2018 年寒假时间确定

# 放假时间:2月3日至3月3日

1月11日,笔者从市教育局获悉,我市各类学校今年寒假时间确定:全市各初中、小学寒假放假时间起止日期为2月3日至3月3日;普通高中寒假放假时间起止日期为2月10日至3月3日;中职学校和幼儿园可参照执行。

市教育局要求全市各中小学严格执行

国家、省、市有关规范办学行为要求,不得利用寒假组织学生集体补课、上新课或以各种名目举办文化课补习班、培优班、提高班等,不得租借校舍用于举办针对中小学生的文化课补习班,不得与校外机构合作举办补习班、培优班或提高班,不得组织或诱导学生到民办培训机构进行补课、培训等;要加强

对在职教师的教育和管理,严禁在职教师有偿补课、开办课外辅导班或在课外辅导班授课;要指导家长合理安排学生的假期时间,不盲目让子女参加社会上的各种补习班。

市教育局还要求寒假期间,未经教育主管部门批准,各中小学一律不得组织教师、学生集体外出。各中小学要在放假前夕利用

致学生家长书、短信、微信、家长会、安全教育课、安全演练、发放安全知识手册等多种途径,宣讲安全知识,强化师生安全防范意识,增强自救能力,并通过开展防火、防鞭炮炸伤、防煤气中毒等方面的安全教育,提高学生的自护自救能力。

(郭涛 郑玉玲)

河南心动力教育主题年会举行

## 推广品格教育 遇见最美的自己

晨报见习记者 邢雪纯 文/图

1月6日,由河南心动力教育咨询有限公司主办,河南果大侠电子商务有限公司、泽风鹤壁运营中心承办的河南心动力教育“遇见最美的自己”主题年会在淇河宾馆举行。年会期间,北京师范大学的夏婧博士围绕“新形势下幼儿园品格家园共育”这一主题,与在场的120余所幼儿园园长进行了交流。

“教育的根本任务就是立德树人,实际上就是要推进品格教育。如何在幼儿园推广和实施,这是我们北师大、首师大专家团队一直在做的,我们希望能让更多的教师、家长明白,对孩子早期的品格教育和培养,对他们未来的发展有非常好的影响。”夏婧表示。

讲座期间,夏婧与园长们观看了著名的棉花糖实验,强调创造力对孩子的重要性,阐述了教育是一种传承,是需要智慧和耐心的。

之后,夏婧还和园长们一起解读了英国作家安东尼·布朗的儿童绘本《我



夏婧在讲解品格教育对孩子未来发展的重要性

爸爸》,深入浅出地讲解了品格教育对孩子未来发展的重要性,并就如何系统地开展儿童品格教育,如何创办“家长学校”共同促进教师、孩子、家长三位一体的品格教育与园长们进行了交流。

“我们主办这次讲座的目的是想让

更多的园长了解品格教育,让更多的家长知道品格教育对孩子的重要性,让他们明白这不仅仅是一门课程,更是一种受用一生的教育方式。”河南心动力教育咨询有限公司培训部总监吴艳萍表示。

淇县袁庄中心小学

## 开展“我最棒”评比活动



学校领导在观看图片展

“这张舞蹈照片最好看。”“我们班长还会做饭,真棒!”1月8日,在淇县铁西区袁庄中心小学校园内,学生们纷纷围在橱窗前,一边观看一边议论着。橱窗里展示的是该校开展的“我最棒”评比活动图片。

小学阶段是学生树立自信心和良好习惯养成的关键期。从2017年12月中旬开始,袁庄中心小学开展了2017袁小“我最棒”评比活动。广大学生和家积极参与活动,家长把最能展示孩子特长和技能的图片交到学校,学校评委小组选出了较好的图片,并将图片展示到学校橱窗内。(刘元林 文/图)



1月4日,市鹤翔小学举办了全校学生参加的规范字书写比赛。杨若云 摄



1月10日,淇滨区嵩山小学举办了党的十九大精神进校园书法、绘画作品展。纪丽莎 摄



1月8日,市第一中学在该校多媒体教室举办了“不忘初心跟党走,青春建功新时代”主题道德讲堂。林倪/文 孙青海/图



1月11日,市湘江小学20多名师生来到驻村帮扶的淇滨区大赉店镇董庄村,开展党的十九大精神进农村宣讲文艺演出活动。郑爱芬 摄



1月11日下午,市第四中学部分教师来到电业局社区开展“家风好故事”宣讲活动。部博 摄



1月10日,淇县举办了中小学校幼儿园安全生产暨防火知识培训会。近200名来自全县中心学校、寄宿制学校及幼儿园的负责人参加了培训。刘元林 摄



1月5日上午,淇滨区湘江中学党支部组织党员教师代表来到淇滨区湘江社区,开展“党的十九大精神家喻户晓”社区行活动。湘江社区的党员干部们听了宣讲报告后十分激动,纷纷表示要不忘初心、立足岗位、不断前进,更好地服务群众,让社区群众感受到党的关怀,让党的十九大精神家喻户晓。图为党员教师代表与社区党员重温入党誓词。张青艳 摄